

# 承继百年光辉历史，为党育人再建新功

——习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话引发热烈反响

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。

5月10日，习近平总书记出席庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会并发表重要讲话，全面回顾了100年来共青团坚定不移听党话、跟党走的青春历程，充分肯定了共青团在党的领导下、团结带领一代代团员青年为实现中华民族伟大复兴中国梦所作出的重要贡献，深刻阐明了共青团和青年工作的历史经验，对做好新时代共青团工作提出明确要求。

广大青年和青年工作者表示，习近平总书记的重要讲话饱含党中央对青年一代的亲切关怀和对共青团事业的高度重视，高瞻远瞩、催人奋进，一定认真学习、深入贯彻、化作行动。

## 百年历程光荣激昂

“一百年来，中国共青团始终与党同心、跟党奋斗，团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民事业中，把青春播撒在民族复兴的征程上，把光荣镌刻在历史行进的史册里。”

习近平总书记的重要讲话，让共青团创始人之一俞秀松的后人俞敏十分激动。受前辈影响，俞敏在上世纪80年代选择到共青团上海市委下辖的市青年宫工作。尽管现在已退休，他仍在从事青少年党史教育。

俞敏说：“总书记指出，时代各有不同，青春一脉相承。当代青年要传承好百年光荣传统，把自己的命运同整个民族的命运紧紧结合在一起，投身时代发展潮流，把国家建设得越来越强大。”

习近平总书记在重要讲话中，把

坚持党的领导作为共青团百年宝贵经验的第一条。

中国青年五四奖章获奖者，北京协和医院骨科副主任医师、青年工作部吴南说，中国共青团始终耿耿红心向着党、坚定不移跟党奋斗。作为新时代的中国青年，他将面向人民生命健康，不断求解“卡脖子”问题。

坚守理想信念是共青团的政治之魂。

习近平总书记指出，共青团把青年人组织起来，是在理想信念感召下坚定信仰的结合、科学主义的结合。

中央团校党的青年运动史教研部教师蒋国栋说，将认真深化提升他所主讲的中共党史导学课，增强学员对党的坚定信仰，同时加强青史研究，做好现场教学，弘扬中国青年运动的光荣传统，展现中国青年应有的样子。

## 把青年团结组织动员起来

火热的青春，需要坚定的理想信念。

“作为高校团干部，我始终把服务党和国家工作大局作为共青团团结带领广大青年施展才华、建功立业的主战场。”北京理工大学计算机学院团委书记史继筠说，“我将牢记总书记对共青团的希望，创新学习路径载体，引导学生在知团史、明团情的教育中坚定跟党走的理想信念，团结带领青年紧跟着党。”

习近平总书记充分肯定广大团员青年“在疫情防控一线披甲出征”，这让国家卫生健康委直属机关团委书记徐宏很受鼓舞。

“近年来，卫生健康领域各级团

组织和广大团员青年通过开展青年志愿服务、‘青年文明号’创建、青年理论学习、青年科技创新等活动，在疫情防控、健康中国建设、深化医改、脱贫攻坚等一线建功立业，书写青春篇章。”徐宏表示，作为团干部，将和卫生健康领域青年一起，发扬斗争精神、奋斗精神、奉献精神，在党和人民需要的时候冲得出来、顶得上去，用忠诚担当尽责，用青春智慧汗水，维护好人民群众身体健康和生命安全。

团的最大优势在于遍布基层一线、深入青年身边。新形势下，如何把广大青年人更好地凝聚起来，这是中国大学团委书记丁莉婷在工作中时常思考的。

“总书记说，‘要千方百计为青年办实事、解难题，主动想青年之所想、急青年之所急’，这让我很受启发。”丁莉婷说，未来将紧扣服务青年的工作生命线，不断创新工作方法，加大对青年工作的规律研究，组织青年喜闻乐见的活动，进一步走近青年学生，倾听他们的想法，把党的温暖和关怀充分传递给青年。

对共青团来说，建设什么样的青年组织、怎样建设青年组织是事关根本的重大问题。

习近平总书记指出：“共青团只有勇于自我革命，才能跟上时代前进、青年发展、实践创新的步伐。”

“在建团百年新的起点上，团市委将自觉对标全面从严治党经验做法，系统推进全面从严治团。”共青团哈尔滨市委书记李娜说，未来将树立强烈的管团治团意识，坚持原则、敢于担当，努力建设一支忠诚干净担当的团干部队伍。

（新华社北京5月10日电）

## 青春建功伟大时代

“实现中国梦是一场历史接力赛，当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，全面回顾百年来共青团坚定不移听党话、跟党走的奋斗历程，深刻阐明共青团和青年工作的宝贵经验，对当代青年寄予殷切期望，对做好新时代共青团工作提出明确要求。

听到习近平总书记要求青年群体“争当伟大理想的追梦人”，身处大会现场的中国青年五四奖章获奖者、中国航天科技集团有限公司第五研究院总体设计部型号副总设计师黄震心潮澎湃。

“今天凌晨，长征七号运载火箭成功将天舟四号货运飞船送入太空，中国空间站建造阶段大幕开启。时代赋予了我们当代航天青年逐梦太空、报效祖国的广阔舞台。”黄震说，青年航天科技工作者要肩负起建设航天强国的历史使命，不负总书记殷切期望。

火热的青春，需要坚定的理想信念。

“聆听总书记的重要讲话，感觉生逢其时，重任在肩。”华中科技大学教师王兴刚说，从求学开始，他就选择将自己的奋斗目标与民族的伟大复兴紧密相连，博士毕业后选择扎根国内高校，和学生团队在人工智能、计算机视觉的基础理论方面开展研究。

“在今后工作中，我将自觉听从党和人民的召唤，脚踏实地，加快关键核心技术攻关，为高水平科技自立自强贡献青春力量！”王兴刚说。

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。

中国青年五四奖章获奖者、中国一汽研发总院试制所加工中心高级技师杨永修说：“总书记指出，追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。身为中国汽车工业自主研发一线的青年工人，我将刻苦钻研，练就过硬本领，为制造强国贡献青春力量。”

（新华社北京5月10日电）

# 李克强主持召开国务院常务会议

要求财政货币政策以就业优先为导向 稳住经济大盘  
部署进一步盘活存量资产 拓宽社会投资渠道扩大有效投资  
决定阶段性免除经济困难高校毕业生国家助学贷款利息并允许延期还本

新华社北京5月11日电 国务院总理李克强5月11日主持召开国务院常务会议，要求财政货币政策以就业优先为导向，稳住经济大盘；部署进一步盘活存量资产，拓宽社会投资渠道扩大有效投资；决定阶段性免除经济困难高校毕业生国家助学贷款利息并允许延期还本。

会议指出，受新一轮疫情、国际局势变化的超预期影响，4月份经济新的下行压力进一步加大。要贯彻党中央、国务院部署，坚定信心，正视困难，着力稳住经济大盘，为统筹做好各项工作提供基础，以实际行动迎

接党的二十大胜利召开。一是财政货币政策要以就业优先为导向，退减税、缓缴社保费、降融资成本等都着力指向市场主体稳岗稳就业，以保基本民生、稳增长、促消费。要一步运用多种政策工具，调动地方积极性并压实责任，切实稳岗稳就业。二是确保物价稳定。我国基本民生需求品供应充裕，但不可掉以轻心。要确保粮食产量和供应稳定，夯实稳物价基础。在做好疫情防控同时进一步畅通物流特别是重点地区物流，维护产业链供应链稳定。三是确保能源供应。在

前期支持基础上，再向中央发电企业拨付500亿元可再生能源补贴，通过国有资本经营预算注资100亿元，支持煤电企业纾困和多发电。要优化政策，安全有序释放先进煤炭产能。决不允许出现拉闸限电。四是对当前有困难的企业，给予住房公积金政策支持，年底前申请即可缓缴，预计减缓企业负担900多亿元。职工未正常偿还公积金贷款，不作逾期处理。五是抓紧研究养老保险费缓缴政策扩围、延长期限的措施，指导地方对中小微企业、个体工商户水电气等费用予以补贴。

会议指出，要按市场化法治化原

则，通过发行不动产投资信托基金等方式，盘活基础设施等存量资产，以拓宽社会投资渠道和扩大有效投资、降低政府债务风险。指导地方拿出有吸引力项目示范，对参与投资的各类市场主体一视同仁。

会议指出，今年高校毕业生人数创历史新高。为帮扶经济困难家庭毕业生减负和就业，决定免除今年及以前年度毕业生今年应偿还的国家助学贷款利息，免息资金由财政承担；本金可延期1年偿还。此项政策惠及400多万高校毕业生。

会议研究了其他事项。

主题，共青团才能团结起一切可以团结的青春力量，唱响壮丽的青春之歌。

回望百年，一代代青年不懈追求的美好梦想，始终与民族复兴的历史进程紧密相联。放眼未来，我们已经胜利实现了第一个百年奋斗目标，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进，新时代中国青年生逢其时、重任在肩。争当伟大理想的追梦人，争做伟大事业的主力军，青春奋斗的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。

“功崇惟志，业广惟勤。”中国

梦是全国各族人民的共同理想，也是青年一代应该牢固树立的远大理想。争做民族复兴的主力军，就要心系祖国、志存高远，把小我融入大我之中，让青春的光谱更加广阔、青春的能量充分迸发；就要攻坚克难、艰苦奋斗，在风雨中砥砺前行，在磨砺中锤炼自我，在战胜困难挑战的过程中不断强心励志、壮筋骨、长才干；就要胸怀“国之大者”、担当使命任务，立足本职岗位锐意创新、真抓实干，在改革发展各领域大显身手，到新时代新天地中去施展抱负、建功立业，让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，砥砺奋进、永久奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的壮阔征程中书写新时代中国青年的光辉篇章！

（新华社北京5月10日电）

国家防总：

# 防汛应急响应提升至Ⅲ级

新华社北京5月11日电

根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定，国家防总于11日9时将防汛应急响应由Ⅳ级提升至Ⅲ级。国家防办已派出两个专家组分赴广东、广西指导防范应对工作。

应急管理部11日公布了这一消息。

据气象部门预测，11日8时到12日8时，广西西部和中南部、广东中南部、福建中南部以及贵州西南部、云南东部、山西中北部等地的部分地区有大到暴雨，其中，广东南部、广西西部和东南部、云南东南

等地的部分地区有大暴雨。上述部分地区伴有短时强降水，局地有雷暴大风等强对流天气。

11日，国家防办、应急管理部召开防汛视频会商调度会议。会商要求，这轮降雨范围广、持续时间长、强度大，短时强降水和局地雷暴大风等强对流天气可能多发，防御难度大、致灾性高，持续降雨导致土壤饱和，山洪地质灾害风险增大，要始终保持高度警惕，以更高要求、更实举措全力做好当前防汛工作。

9日，针对江南南部和华南地区入汛以来最强降雨过程，国家防总于当日15时启动防汛Ⅳ级应急响应。

（新华社北京5月11日电）

广告

## 关于在编不在岗人员限期返岗的公告

根据中共衡阳县委办公室、衡阳县人民政府办公室《关于在编不在岗人员限期返岗的公告》（衡阳办通〔2014〕10号）、衡办〔2015〕9号文件精神及机构改革相关规定，经栏杠乡党政联席会议研究决定，对在编不在岗人员黄梅花、王湘仲、李志红、朱芳园、王国庆5名同志作出以下处理：要求该5名同志于公告之日起15天内（即2022年5月27日前）与单位联系（联系电话：0734-6761001），返回栏杠乡人民政府上班或办理相关手续，否则将按照《事业单位人事管理条例》给予辞退（解聘），注销编制，终止与本单位劳动人事关系。

特此公告。

衡阳县栏杠乡人民政府  
2022年5月12日

## 资产清算公告

根据衡办〔2019〕68号文件精神，衡阳市工商行政管理局后勤服务中心予以撤销，目前已进入注销清算阶段。请与衡阳市工商行政管理局后勤服务中心存在债权债务关系的单位和个人，自公告之日起30天内来衡阳市工商行政管理局后勤服务中心清算组联系清算，逾期责任自负。

联系人：谢恒  
电话：0734-8813126  
特此公告。  
衡阳市工商行政管理局机关  
后勤服务中心  
2022年5月7日

## 资产清算公告

根据衡办函〔2020〕5号文件精神，衡阳市质量技术监督信息中心予以撤销，目前已进入注销清算阶段。请与衡阳市质量技术监督信息中心存在债权债务关系的单位和个人，自公告之日起30天内来衡阳市质量技术监督信息中心清算组联系清算，逾期责任自负。

联系人：谢恒  
电话：0734-8813126  
特此公告。  
衡阳市质量技术监督信息中心  
2022年5月7日

## 下列证件 声明作废

1.衡阳市珠晖区鄱湖诊所公章壹枚，无编码。

2.衡阳市物业专项维修资金管理中心开给李淑贞、周杰的湖南省物业专项维修资金专用收据第一联、第三联原件，编码为湘财通字〔2017〕0009934441。

3.衡阳市应急管理局发给衡南县供销社烟花爆竹专营有限责任公司的烟花爆竹经营（批发）许可证正、副本（有效期2019年11月6日至2022年11月5日），编号为（湘）YHPP〔2019〕4304003号。

## 计划检修停电预告取消

下列停电信息取消：

1.2022年5月17日预计时间8:20—18:20，220kV鄱湖变10kV鄱水线#037杆后段线路（湖南省衡阳市珠晖区江东水厂、金达污水厂、铁路水厂、怡嘉置业公司）停电检修（停电原因：检修）。

2.2022年5月17日预计时间8:20—18:20，220kV鄱湖变10kV鄱冷线#036—5杆后段线路（湖南省衡阳市珠晖区江东水厂）停电检修（停电原因：检修）。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司  
2022年5月12日

# 计划检修停电预告

1.2022年5月19日预计时间8:00—20:00，110kV光辉变10kV光太线西二环延安路环网柜#307断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区金信花园小区、信息中心小区、吉富房地产公司、锦绣华府小区、锦绣华府新纪元物业公司）停电检修（停电原因：检修）。

2.2022年5月19日预计时间8:05—12:05，220kV廖家湾变10kV廖美I线青峰对接箱B-1杆配变（湖南省衡阳市蒸湘区新雁大厦）停电检修（停电原因：检修）。

3.2022年5月19日预计时间14:30—17:30，110kV王塘变10kV王车线湘桂村支线#049杆配变（湖南省衡阳市蒸湘区新塘组）停电检修（停电原因：检修）。

4.2022年5月19日预计时间8:10—22:10，110kV三角塘变10kV三华线石鼓政府支线#006+1杆T接电缆后段线路（湖南省衡阳市石鼓区沥青搅拌站、健发物流公司、南岳高速站、人民路朝阳小学、衡炎高速站、菜山塘组、路灯管理所、二环北路桥梁住房和城乡建设局、松木农科站）停电检修（停电原因：检修）。

5.2022年5月19日预计时间8:15—13:15，110kV高变10kV高桥B线#028杆配变（湖南省衡阳市雁峰区拖配住宅区）停电检修（停电原因：检修）。

6.2022年5月19日预计时间8:00—19:00，110kV三塘变10kV茶金线#001杆配变（湖南省衡阳市珠晖区秧田八组）停电检修（停电原因：检修）。

7.2022年5月19日预计时间8:20—22:20，110kV高变10kV高砂线#002杆断路器后段线路（湖南省衡阳市珠晖区南二环2号路灯站、高兴十一组、三益佳住宅区、光学家属房区、裕衡光电有限公司、二塑家属房区、晶体管厂、高兴十组、高兴九组、高兴九队、砂轮家属房区、第二看守所、塑料机械厂家属房区、解放五组、路灯管理所、塑田五组、塑田九组、塑田村村民安置房、三益江南电工公司、湘江电线厂、一纺机厂）停电检修（停电原因：检修）。

8.2022年5月19日预计时间8:25—12:25，110kV茶金变10kV茶金线#190右7杆配变（湖南省衡阳市珠晖区皇桥二组）停电检修（停电原因：检修）。

9.2022年5月19日预计时间14:00—18:00，110kV茶金变10kV茶金线#190右8杆配变（湖南省衡阳市珠晖区皇桥三组）停电检修（停电原因：检修）。

10.2022年5月19日预计时间8:00—19:00，110kV光辉变10kV光永A线永湖支线（湖南省衡阳市蒸湘区中房华新苑小区）停电检修（停电原因：检修）。

11.2022年5月19日预计时间8:00—18:00，220kV鄱湖变10kV鄱冷线#036—5杆后段线路（湖南省衡阳市珠晖区富洁住宅区）停电检修